

## COLOCVIUL „MUZEUL ȘI TRANSFORMĂRILE EDILITAR-URBANISTICE CONTEMPORANE“

(București, 22—23 mai 1978)

Gabriela Nițulescu

Întotdeauna în avangarda instituțiilor cu inițiative valoroase, **Muzeul de istorie a municipiului București** a organizat, timp de două zile, un colocviu interesant, dar mai ales inedit prin tematica propusă : „Muzeul și transformările edilitar-urbanistice contemporane“. Semnificativă această orientare a organizatorilor spre probleme acute ale cercetării muzeistice contemporane, spre realizarea unui util și informațional schimb de experiență între arhitecți, arheologi, documentariști, cercetători ai istoriei moderne și contemporane. Plecînd de la una din preocupările de bază ale Muzeului de istorie a municipiului București, aceea de cercetare, depistare și conservare a valorilor istorice, arhitecturale și memoriale, cunoașterea aprofundată și corelarea elementelor de fond urbanistic în contextul amplului proces cotidian de dezvoltare, transformare și restructurare, colocviul s-a axat pe cîteva probleme, adevărate puncte de plecare pentru comunicările și discuțiile din cele două zile :

— **Cercetarea centrelor istorice orășenești și modalitățile de integrare a valorilor istorice și arhitecturale în noul cadru urban** (arh. dr. Sanda Voiculescu, arh. dr. Eugenia Greceanu, prof. Aurel Duțu, prof. Aristide Ștefănescu) ;

— **Cercetarea vestigiilor istorice și arheologice din zonele supuse sistematizării ; conservarea, valorificarea și îmbogățirea patrimoniului muzeal** (dr. Panait I. Panait) ;

— **Cercetarea de teren, filme documentare, diapozitive, reportaje foto, imprimări pe bandă magnetică, fișe și alte documente de înregistrare a informațiilor** (prof. Eleonora Cofas, prof. Nicolae Anderco, prof. Radu Ciuceanu).

Din partea Muzeului județean Dîmbovița, invitat la această prodigioasă inițiativă, a fost prezentată comunicarea „**Conservarea și valorificarea patrimoniului urbanistic, istoric, memorial, arhitectural-tradițional în condițiile industrializării masive și rapide a municipiului Tirgoviște**“ (Gabriela Nițulescu).

Atît comunicările prezentate, cît și discuțiile purtate — de fapt adevăratul sens de realizare a acestei întîlniri — au constituit o interesantă sinteză asupra cercetării și conservării fondului urbanistic contemporan, un valoros schimb de experiență asupra modalităților optime de lucru în activitatea muzeelor. Discuțiile au sintetizat acele forme și me-

tode specifice activității de integrare și conservare a valorilor păstrate, în condițiile industrializării rapide, a sistematizării arhitecturale, a transformării totale a unor centre urbane, situații când cercetătorul din muzeu poate aduce contribuții valoroase și soluții ingenioase la menținerea patrimoniului nostru național. Și nu considerăm întimplătoare organizarea acestui colocviu de către Muzeul de istorie a municipiului București, instituție care de mulți ani a reușit să devină un factor decisiv în acțiunea de integrare și conservare a valorilor istorico-arhitecturale din Capitală. Poate că experiența colegilor noștri, inițiativa lor, organizarea unor astfel de întâlniri ar trebui generalizată, cunoscută de toți cei interesați.